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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (31ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dezesseis do mês de setembro do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Trigésima Primeira (31ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

setembro de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada 

nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do 

disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 

(Regimento Interno vigente) e constatando-se haver número 

legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 

106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam presentes 

os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), 

Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva 

Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor 

Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia 

Maria Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17); conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou o Vereador Luis Roberto Tavares para que 
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procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida 

dita providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário a ata da Trigésima (30ª) sessão ordinária, realizada 

em 09 de setembro de 2024, a qual, depois de achada 

conforme e aprovada, foi devidamente assinada pelos 

Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina 

Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. 

Colocada a votos, em sessão de hoje, a ata foi aprovada por 

todos os presentes. Na sequência, a 1ª Secretária deu ciência à 

Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei 

nº 88 de 2024, de autoria do Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

“Dispondo sobre as normas de restrição e readaptação 

funcional do servidor público no âmbito municipal”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). Por questão de ordem, fez uso da palavra 

o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, solicitando que os 

Requerimentos e as Moções sejam lidos e votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido foi aprovado 

por todos os Vereadores presentes. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): Requerimento Nº 

308/2024 - Assunto: REQUEIRO AO PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE A FALTA DE 

MEDICAMENTOS NA UNIDADE DO PSF 

PEDERNEIRAS. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 309/2024 - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES REFERENTES À FALTA DE 

PROFISSIONAIS DE FISIOTERAPIA NO CENTRO DE 

ESPECIALIDADES MÉDICAS DO MUNICÍPIO. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 310/2024 - 

Assunto: REITERO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, O 
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REQUERIMENTO Nº 297 DE 2024, CONTEMPLANDO O 

PEDIDO DE INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS SOBRE 

OS PROGRAMAS DE HABITAÇÃO POPULAR DO 

MUNICÍPIO E CÓPIAS DE INTEIRO TEOR DAS ATAS 

DE TODAS AS REUNIÕES REALIZADAS PELO 

CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO NO ANO DE 

2024, BEM COMO SOBRE O NÃO FORNECIMENTO DAS 

REFERIDAS INFORMAÇÕES ATÉ A PRESENTE DATA, 

AFRONTANDO AS DISPOSIÇÕES DA LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO, DO REGIMENTO INTERNO E, ACIMA 

DE TUDO, AS PRERROGATIVAS DOS VEREADORES 

DESTA CASA LEGISLATIVA. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 311/2024 - 

Assunto: REQUEIRO INFORMAÇÕES SOBRE O 

PROCESSO DE CONTRATAÇÃO DE EQUIPAMENTOS 

DIVERSOS PARA OS EVENTOS TAIS COMO: SOM, 

ILUMINAÇÃO, CARRO DE SOM, GERADOR E PALCO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Requerimento Nº 

312/2024 - Assunto: REQUEIRO AO PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS REFERENTES À FALTA 

DE PROFISSIONAIS DE PNEUMOLOGIA NO CENTRO 

DE ESPECIALIDADES MÉDICAS DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Requerimento Nº 313/2024 - Assunto: REQUEIRO AO 

SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO (SAAE) 

QUE ENVIE A ESTA CASA INFORMAÇÕES SOBRE A 

OBRA DE CONTENÇÃO REALIZADA NAS MARGENS 

DO CÓRREGO TOLEDO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 314/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 

INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS SOBRE A 

EXECUÇÃO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS DE 

AUTORIA DA PARLAMENTAR ORA REQUERENTE, 

QUE FORAM DESTINADAS PARA A EDUCAÇÃO 
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PÚBLICA DO MUNICÍPIO. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. Requerimento Nº 315/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA, 

INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS SOBRE A 

EXECUÇÃO DAS EMENDAS IMPOSITIVAS DE 

AUTORIA DA PARLAMENTAR ORA REQUERENTE, 

QUE FORAM DESTINADAS PARA A SEGURANÇA 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

Requerimentos foram aprovados, em Bloco, por todos os 

Vereadores presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu 

à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 265/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA NAIR SEGATTI ZEFERINO, MÃE DO NOSSO 

QUERIDO AMIGO MÁRCIO ZEFERINO E SOGRA DA 

NOSSA QUERIDA AMIGA, QUE FOI ASSESSORA 

NESTA CASA DE LEIS, ANA PAULA CAMARGO 

ZEFERINO OCORRIDO EM 11 DE SETEMBRO DE 2024. 

Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA E 

OUTROS. Moção Nº 266/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. JAIME 

RODRIGUES DE MORAES, OCORRIDO NO DIA 04 DE 

SETEMBRO DE 2024. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI E OUTROS. Moção Nº 267/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. JOSÉ 

ROBERTO MOSSIGNATTO, OCORRIDO NO DIA 09 DE 

SETEMBRO DE 2024. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI E OUTROS. Moção Nº 268/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À 

DORÉMI CASA & DECOR E DORÉMI BRINQUEDOS 

PELA INAUGURAÇÃO DE SEU NOVO ESPAÇO EM 

MOGI MIRIM. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Moção Nº 270/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO COLÉGIO 
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OBJETIVO DE MOGI MIRIM, PELA REALIZAÇÃO DA 

21ª FEIRA DO SABER E CONHECIMENTO OLIMPÍADAS 

– FESC 2024, REALIZADA NOS DIAS 13 E 14 DE 

SETEMBRO DE 2024. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Moção Nº 271/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DO SR. BENEDICTO GAUDÊNCIO, 

OCORRIDO EM 11 DE SETEMBRO DE 2024. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES E OUTROS. Colocadas a votos, 

em sessão de hoje, as Moções foram aprovadas, em Bloco, por 

todos os Vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 412/2024 - Assunto: INDICA-SE AO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO PAULO SILVA, 

POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

QUE SEJA FEITA VERIFICAÇÃO DE VAZAMENTO DE 

ÁGUA NA RUA LUIZ ÂNGELO BRONZATTO, NAS 

PROXIMIDADES NO NÚMERO 80, ESQUINA COM A 

RUA OSVALDO POSSI, JARDIM CALIFÓRNIA. Autoria: 

TIAGO CÉSAR COSTA. Indicação Nº 413/2024 - Assunto: 

INDICAÇÃO AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, O 

RETORNO DOS SEMÁFOROS COM TEMPORIZADOR 

EM TODOS OS CRUZAMENTOS ONDE FORAM 

INSTALADOS OS SEMÁFOROS ATUAIS, QUE NÃO 

CONTAM COM O TEMPO DE ESPERA PARA OS 

MOTORISTAS E PEDESTRES. Autoria: CINOÊ DUZO. 

Indicação Nº 414/2024 - Assunto: INDICO AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À SECRETARIA 

COMPETENTE, INSTALAÇÃO DE PLACA DE 

VEDAÇÃO DA DESPEJO DE RESÍDUOS EM ÁREA 

VERDE QUE ESPECIFICA. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 415/2024 - Assunto: INDICO 

AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, NOTIFICAÇÃO PARA 
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LIMPEZA DE IMÓVEL. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 416/2024 - Assunto: INDICO 

AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, 

IMPLANTAÇÃO/INSTALAÇÃO DE ABRIGO DE 

PARADA DE ÔNIBUS. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 417/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE ESTUDO DE 

IMPACTO NO TRÂNSITO NAS PROXIMIDADES DA 

EMEB NELSON NEVES DE SOUZA E A CRECHE MARIA 

BUENO DE AMOEDO CAMPOS QUE TRAZ 

INSEGURANÇA AOS PAIS E ALUNOS DEVIDO A 

QUANTIDADE DE VEÍCULOS TRANSITANDO. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Respostas da Secretaria de 

Educação, em nome de Ana Lúcia Bueno Peruchi, Secretária 

de Educação, referentes aos Requerimentos n.ºs 122, 278 e 

296 de 2024. Resposta da Secretaria de Mobilidade Urbana, 

em nome de José Leandro Bordignon Fogaça, Secretário de 

Mobilidade Urbana, referente ao Requerimento n.º 30 de 2024. 

Resposta da Secretaria de Saúde, em nome de Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente ao 

Requerimento n.º 304 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Obras e Habitação Popular, em nome de Paulo Roberto 

Tristão, Secretário de Obras e Habitação Popular, referente ao 

Requerimento n.º 297 de 2024. Comunicação Interna n.º 207 

de 2024, da Secretaria de Finanças, em nome de Mauro Zeuri, 

Secretário de Finanças, solicitando o uso do recinto da Câmara 

para Audiência Pública e pedindo que o convite seja divulgado 

à população. Resposta da Intervias, em nome de Ricardo Tozzi 

Gerab, Diretor Superintendente, referente ao Requerimento n.º 

287 de 2024. Ofício GPG n.º 151 de 2024, da Procuradoria 

Geral do Estado, em nome de Inês Maria dos Santos Coimbra, 

Procuradora Geral do Estado, referente ao Requerimento n.º 

82 de 2024. Todas as correspondências foram lidas em 16 de 

setembro de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 
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ciência aos senhores vereadores interessados). Não havendo 

mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou 

o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os oradores 

inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. 

Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

destacando que durante as sessões é preciso haver respeito 

entre todos os presentes. Disse que as pessoas podem 

conversar, mas sem atrapalhar os demais que estão com a 

palavra ou que querem ouvir os vereadores. Disse que pede 

esse comportamento de todos os vereadores, da base ou da 

oposição. Acrescentou que preza por sessões e trâmites 

produtivos, exemplificando com o trabalho das atas, as quais 

não estão mais atrasadas. Disse que manterá esse rigor com 

um trabalho produtivo e respeito até o final de sua Presidência. 

Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, relatando uma ocorrência de uma pessoa que passou 

mal e não havia ambulância do SAMU para socorrê-la, pois 

uma estava atendendo outro paciente enquanto uma segunda 

estava empenhada. Disse que conseguiu prestar os primeiros 

socorros até uma ambulância de Mogi Guaçu chegar, mas 

destacou que é preciso mais atenção da administração 

municipal para essa e outras questões da saúde. Em seguida, 

disse que a Polícia Civil está recebendo novos profissionais. 

Acrescentou que em Mogi Mirim não há mais plantão após às 

18h. Criticou a falta de limpeza de ônibus do transporte 

público para Martim Francisco. Fez uso da palavra a 

Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, manifestando 

alegria pela regularização das matrículas no bairro Domênico 

II. Complementou que agora o bairro poderá receber obras e a 

infraestrutura básica. Respondendo à Vereadora Sônia, disse 

que as ambulâncias realizam a transferência de pacientes 

graves entre um hospital e outro. Depois, criticou aqueles que 

utilizam os problemas apenas para promoção pessoal, 

principalmente com relação à Santa Casa. Fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, criticando postagem do Prefeito 

sobre o orçamento impositivo. Fez a leitura da postagem e 

destacou o destino dado aos valores por diversos vereadores, 
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como as cirurgias eletivas da Santa Casa, a recuperação da 

APD depois do incêndio e o trabalho de outras entidades. 

Disse que os repasses foram transparentes. Fez uso da palavra 

a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo que há um 

caos na saúde e que na Santa Casa há uma ameaça de greve 

por falta de pagamento para os funcionários terceirizados. 

Criticou a terceirização para institutos de procedência 

desconhecida e que o Prefeito deve cobrar seus secretários. 

Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

mencionando dois requerimentos de sua autoria. Um deles 

sobre a falta de profissionais de pneumologia no Centro de 

Especialidades Médicas e o outro sobre a falta de   

fisioterapeutas também no CEM, há anos. Disse que a 

Prefeitura pode contratar mais profissionais e questionou o 

motivo de não haver mais contratações. Em seguida, comentou 

sobre a questão de medicamentos e criticou o atendimento no 

postinho Pederneiras. Criticou a administração municipal por 

perda da emenda impositiva, pelo segundo ano. Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, realizando 

a leitura do documento Anulação de Concorrência nº 

009/2024, sobre a arena multiuso. Mencionou que a anulação 

aconteceu devido à incompatibilidade entre projeto e planilha 

de execução de parte da obra, além de outros pontos. Criticou 

as obras realizadas pela Prefeitura. Em seguida, comentou 

sobre a revogação do projeto do Wi-Fi gratuito. Disse que o 

projeto custaria R$ 9 milhões para Mogi Mirim. Acrescentou 

que outra empresa ofereceu um valor menor no processo. 

Comentou também sobre o financiamento de R$ 50 milhões 

para a amortização da dívida municipal. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, destacando os trabalhos 

da CPI da Saúde e a pauta relacionada à prestação do serviço 

de saúde mental e da Santa Casa. Criticou o Prefeito por 

comentários relacionados à CPI e às emendas impositivas dos 

Vereadores. Disse que havia diferenças entre números 

apresentados pela Secretária da Saúde em audiência pública na 

Câmara Municipal e no Conselho de Saúde. Acrescentou que a 

pasta de Assistência Social demorou um ano para apresentar o 

quadro de terceirizados. Disse que o Prefeito fecha os olhos 
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para as Secretarias de Saúde e de Assistência Social. 

Complementou que o Prefeito, nas redes sociais, bloqueia 

pessoas que fazem apontamentos. Fez uso da palavra o 

Vereador Tiago Cesar Costa, dizendo que não conseguiu ver a 

postagem do Prefeito, pois é um dos bloqueados pelo chefe do 

Executivo. Questionou qual o legado do Prefeito, que está em 

seu terceiro mandato. Comparou que é possível conhecer a 

árvore pelos frutos e perguntou quais promessas o Prefeito 

cumpriu. Criticou o Prefeito pelo comentário sobre o 

orçamento impositivo. Comentou sobre o período eleitoral e 

desejou um bom trabalho aos candidatos. Criticou o valor 

investido para a cerca no Complexo Lavapés e para a 

construção da arena multiuso. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, repudiando episódio de agressão 

ocorrido em debate pela Prefeitura de São Paulo.  Manifestou 

o desejo que não haja episódio semelhante por aqui e que a 

vontade das urnas seja respeitada. Agradeceu ao Vereador 

Marcos Antônio Franco por ter auxiliado um munícipe numa 

demanda. Manifestou pesar pelo falecimento do ex-Prefeito 

Carlos Nelson Bueno. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, criticando o reajuste de 2% aos servidores, concedido 

pelo Prefeito, anos atrás. Disse que na época os servidores 

pediram, sem sucesso, diálogo com o Prefeito. Não havendo 

mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 

19h45, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

71/2024, de autoria do Vereador ALEXANDRE CINTRA, 

"DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO 

DE MOTOCICLISTAS INSANOS MOTO CLUBE, 

‘INSANOS MC’". Colocado a votos, em sessão de hoje, o 
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Projeto de Lei Nº 71/2024 foi aprovado por unanimidade. EM 

PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 

77/2024, de autoria do Vereador JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI, "ALTERA A LEI Nº 6.530, DE 1º DE 

NOVEMBRO DE 2022". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo ter feito 

uma reunião com a Secretaria de Assistência Municipal da 

cidade em que indicou e sugeriu que medidas ampliativas 

deveriam ser feitas no programa de locação social, visando 

atender adolescentes quando saem da Casa Abrigo. Reforçou 

que acompanha as políticas contra abuso e exploração sexual 

infantil na cidade, citando a campanha “maio laranja”. 

Esclareceu que apresentou a indicação diretamente ao 

Executivo, porém, por não possuir a mesma ideologia do 

Prefeito, não houve andamento acerca dessa ideia, e agora 

aparece um Projeto desse tema pelas mãos do líder de 

governo, João Victor. Criticou a gestão municipal por ter um 

fundo de habitação em torno de R$ 1,5 milhão enquanto há 

cerca de 100 pessoas na fila da habitação, sem contar que a 

cidade possui um convênio com a CDHU que está parado há 4 

anos. Finalizou questionando as políticas habitacionais do 

atual governo. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, dizendo que, no começo do ano, atendeu 

um caso de uma mulher que necessitava de um aluguel social 

por estar com problemas em medidas protetivas contra o 

marido, reforçando que, nos últimos 4 anos, houve um avanço 

no atendimento à população vulnerável por parte da Secretaria 

de Assistência Social. Frisou que, a partir da alteração do 

dispositivo legal, o Poder Executivo é obrigado a cumprir, 

independentemente de quem esteja à sua frente. Dessa forma, 

pediu apoio aos Vereadores para que possam alterar a Lei de 

Locação Social, garantindo que mulheres com medidas 

protetivas e jovens egressos do serviço de acolhimento possam 

ser beneficiados. Pois, essas pessoas precisam de um apoio do 

governo para que possam continuar ou reiniciar a própria vida 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

11 

com um mínimo de estrutura. Ressaltou o trabalho feito pelo 

CRAM – Centro de Referência de Atendimento à Mulher, por, 

hoje, estar atendendo mais de 80 mulheres em diversas formas 

de acompanhamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 77/2024 foi aprovado por unanimidade. 3. 

Projeto de Lei Nº 84/2024, de autoria do Vereador 

ALEXANDRE CINTRA, "INSTITUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DE MOGI MIRIM, O DIA 02 DE 

DEZEMBRO, DIA MUNICIPAL DO SAMBA: LOCUTORA 

E RADIALISTA ROSANA MARTINS". Parecer Conjunto 

das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde 

Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

fazendo a leitura do Projeto de Lei e da sua justificativa. 

Destacou que falar da Rosana é falar da história da própria 

família, lembrando alguns familiares da homenageada e 

algumas de suas histórias, até mesmo, envolvendo este 

Vereador que lhes fala. Salientou a importância da Rosana na 

história da cidade e agradeceu o grupo ‘Entre Amigos’ pelo o 

que tem feito nos últimos anos pela cultura de Mogi Mirim. 

Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

parabenizando o Vereador Alexandre pela iniciativa do Projeto 

de Lei, ressaltando a importância de valorizar a cultura. 

Salientou que a Rosana estava ligada a tudo ligado à raça 

negra, à cultura, à música e que ela trouxe essa iniciativa de 

ocupar certos lugares. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha, agradecendo o Vereador Alexandre por 

perpetuar o nome da Rosana por meio desse Projeto. Lembrou 

que, na escola, era colega de classe da Rosana e que ambos se 

destacavam pela oratória ou pelo timbre de voz na hora de 

apresentações de trabalho. Elogiou o timbre de voz dela, sendo 

uma voz cheia e gostosa. Frisou que trabalharam juntos na 

rádio e que ela fez o trabalho com muito profissionalismo e 

com muita humildade. Comentou que, antes do falecimento 

dela, ele e a família estavam adquirindo a rádio cultura; nesse 

momento, ela queria fazer parte desse projeto, porém, 

infelizmente, não deu tempo de isso acontecer. Finalizou 

reforçando que essa data não será esquecida. Fez uso da 
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palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

parabenizando o Vereador Alexandre Cinta pelo Projeto. 

Destacou que, ao chegar próximo da data, deverá entrar em 

contato com a Secretaria de Cultura para que realmente seja 

feito algo. Lembrou que a Rosana fez a locução de sua 

primeira campanha, ressaltando a voz maravilhosa da 

homenageada. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César 

Costa, lembrando que, quando era criança, ele e a irmã 

acompanhavam um programa de rádio feito por ela, 

destacando a linda voz da locutora. Comentou que a conheceu 

em 2016, na campanha eleitoral, relembrando momentos de 

felicidades pelos quais pôde vivenciar ao lado dela, até mesmo 

momentos com a família, pois seus familiares eram envolvidos 

com samba na cidade. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 84/2024 foi aprovado por unanimidade. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente 

passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, parabenizando a família da 

homenageada, juntamente com o Vereador Alexandre. 

Comentou sobre a saúde, dizendo que a merenda foi 

terceirizada. Frisou que a firma foi notificada e agora resta 

aguardar, de qualquer forma, sem merenda não pode ficar. 

Destacou que acompanha a cidade há mais de 40 anos e que 

sempre conversou com a população, até mesmo, discutindo as 

propostas. Ressaltou que as propostas devem ser apresentadas 

e não agressões. Lembrou que, gestões passadas, houve 

aumentos bem pequenos, porém não se ouvia falar em 

humilhação, então resta a população decidir na eleição, que se 

aproxima. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que a empresa Fratelli alimentação contratou 

funcionários, porém está deixando de pagar os salários nas 

datas corretas. Ressaltou que não é a merenda da Santa Casa, 

mas sim de todo o hospital. Criticou as informações dadas pela 

Prefeitura, pois, quando vêm informações de outras fontes, é 

exposta a real situação do local. Convidou os Vereadores para 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

13 

passarem na escola Ana Isabel, pois a caixa-d’água está 

vazando e inundando a calçada. Comentou sobre a situação 

das casas populares, pois, desde 4 anos atrás, havia um 

convênio firmado com o CDHU na Zona Leste, porém o 

governo só foi dar-se conta no final de 2023, prejudicando a 

demanda sobre essa questão social. Frisou que o Prefeito 

oculta informações dos Vereadores, até mesmo bloqueando 

usuários nas redes sociais. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que a Vereadora 

Luzia se esqueceu de dizer que, na época do Carlos Nelson, a 

inflação era de 3,5%, então os 2% representavam 70% da 

inflação. Disse que querem transformar o Monsenhor Nora 

numa Secretaria de Educação, questionou quem teve essa 

ideia, sem contar que essa escola está cotada para ser uma 

escola cívico-militar. Ressaltou que fez um requerimento 

pedindo cópia da folha de pagamento do mês de julho de 

funcionários efetivos e comissionados, porém enviaram apenas 

uma lista com nomes e salários. Destacou que mais de 5 mil 

pessoas estão sem habitação na cidade. Comentou que enviou 

parte de seu orçamento impositivo à creche Maria José 

Brandão Bueno, em Martim Francisco, para a troca do telhado, 

porém fizeram um serviço mal feito. Salientou que, quarta-

feira, às 15h00, darão uma coletiva de imprensa e todos ficarão 

sabendo quem é a imprensa da cidade. Fez uso da palavra o 

Vereador Tiago César Costa, dizendo que o Prefeito tem a 

máquina na mão e tem muitas pessoas para defenderem o 

interesse dele. Comentou sobre a CPI da merenda, que teve um 

laudo do Instituto Adolfo Lutz, frisou que isso não saíra da 

história da cidade. Destacou que, ao visitar as escolas, alguns 

freezers cheiravam mal, às vezes não havia freezer, nem 

merendeira, nem estrutura física; comentando que o promotor 

enviou o processo para a justiça federal. Lamentou toda essa 

situação dos alimentos das crianças, demonstrando falha na 

gestão. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, parabenizou o Lar Infantil Aninha por, no fim de 

semana, ter sido um sucesso as vendas das pizzas para 

arrecadar fundos. Citou uma demanda que tem reivindicado há 

um tempo acerca de pontos de paradas de ônibus, citando 
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especificamente uma que atende um público idoso no Jardim 

Murayama, a qual não possui nenhuma cobertura. Fez uso da 

palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, contando uma 

história envolvendo a própria família e amigos. Destacou que 

está pedindo, junto com a Vereadora Sônia Módena, um 

estudo de impacto no trânsito numa região da Vila Dias. Disse 

que fez um requerimento ao SAAE acerca da necessidade de 

um trabalho no córrego perto da rua do Mirante. Comentou 

que pediu informações, via requerimento, acerca de uma 

licitação que buscou contratar uma empresa de som e 

equipamentos correlatos. Fez uso da palavra o Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, parabenizando o mesatenista Luiz 

Filipe Manara pela conquista de uma medalha de bronze nas 

paraolimpíadas. Comentou que todos são aquilo que 

aprenderam com os pais, reforçando que segue muito o legado 

deixado pela própria mãe, que já faleceu. Relembrou um caso 

envolvendo-a e uma amiga, da qual sua filha está presente na 

sessão, sendo um fato muito marcante em sua vida. Finalizou 

que a política não mudara seu jeito de ser e que continuará a 

ser assim até o fim da vida. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora NAIR SEGATTI 

ZEFERINO, JAIME RODRIGUES DE MORAES, JOSÉ 

ROBERTO MOSSIGNATTO, BENEDICTO GAUDÊNCIO. 

Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

21h21, determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois 

de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


